
 

令和２年１０月教育委員会会議（定例会）会議録 

１ 日 時  令和２年１０月２８日（水）午後１時３０分～午後４時２０分 

２ 場 所  市役所６階 ６０４会議室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］中川奈緒美(教育長職務代理者)、寺本彰、清水国明、吉本理 

     宮本陽子 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、市川雅美教育総務部次長、関根祐一

学校教育部次長兼学校教育課長、森田幸夫教育施設担当参事

兼教育施設課長、肥沼位昌文化財保護担当参事兼文化財保護

課長、池田隆人保健給食担当参事兼保健給食課長、長谷川陽

子教育センター担当参事兼教育センター所長、糟谷苗美教育

総務課長、清水康雄教育総務課主幹兼教育企画室長、稲田里

織社会教育課長、廣谷貴紀スポーツ振興課長、酒井忠夫生涯

学習推進センター所長、古田晃一所沢図書館長、伊東真吾学

校教育課教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長、德増由美

子教育センター主幹兼教育センター副所長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 前回会議録の承認 

５ 会議の傍聴者  １名 

６ 開 会     本日の議案は、議案第１２号から議案第２０号の９件。 

なお、議案第１５号から議案第１７号については政策決定過

程の審議のため、議案第１８号については個人に関する情報が

含まれるため、議案第１９号及び２０号については予算に関す

る審議のため、また、報告事項のうち「市内中学生の事案につ

いて」は個人に関する情報が含まれるため、「地方教育行政の

組織及び運営に関する法律」第１４条第７項に基づき、非公開

としたい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審

議されることに決定した。 

 

 

 



 

 

７ 議題    

●議案第１２号 所沢市教育功労者表彰規程の一部を改正する訓令について 

資料に則り、清水教育総務課主幹から以下のとおり説明がなされた。 

所沢市教育功労者表彰の時期は、これまで所沢市教育功労者表彰規程により、

毎年１１月に表彰を行うこととしていた。しかし、今年度のように、新型コロナ

ウイルス感染症の影響により行事を延期せざるを得ない場合や、大規模災害等の

予期せぬ事態により１１月に表彰を行うことが不可能となる場合も懸念される。 

よって、本規程の表彰時期の変更を可能とするよう、所要の改正を行うとともに、

既定の整備をするものである。 

  今回の改正では、第６条の「表彰は、毎年１１月に行う。」としているところ

を「教育委員会が特にその必要を認めたときは、この限りでない。」という、た

だし書きを追加するものである。その他の箇所については、より分かりやすい表

現に改めるための既定の整備である。なお、施行日については、令和２年１１月

１日としている。 

以下、質疑。 

（中川教育長職務代理者） 

  他の表彰でも、開催時期が定められている場合は、同じように柔軟に対応でき

るようにした方が良いと考えます。 

（千葉教育総務部長） 

  他の表彰についても、同様に柔軟な対応が取れるように整備したいと思います。 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１３号 所沢市公民館運営審議会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、稲田社会教育課長から以下のとおり説明がなされた。 

所沢市公民館運営審議会委員の本務の休職に伴い、解嘱と併せて、その後任委

員の委嘱についてお諮りするものである。後任の新たな委員は、学校教育関係者

として、所沢市立小中学校校長会から推薦をいただいた。委嘱年月日は、令和２

年１１月１日からで、任期は規定により前任者の残任期間となることから、令和

３年６月３０日までとなる。 

質疑は特になし。 



 

 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１４号 所沢市就学支援委員会委員の解嘱及び委嘱について 

資料に則り、関根学校教育部次長から以下のとおり説明がなされた。 

所沢市就学支援委員会委員の本務の休職に伴い、解嘱及び委嘱を行うものであ

る。所沢市就学支援委員会では、これから通常の学級、特別支援学級、特別支援

学校、及び通級指導教室等、その児童生徒にふさわしい学びの場を判断する部会

会議が開催されることから、このたび本議案を提出することとなった。 

質疑は特になし。 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項  なし 

 

９ 報告事項 

○所沢市教育委員会後援等名義使用許可について（教育総務課） 

○所沢市教育委員会の１０月から１月までの主な行事予定について（教育総務課） 

  ○「所沢市議会一般質問答弁要旨 令和２年第３回（９月）定例会」について 

（教育総務課） 

○教育長臨時代理の報告：令和２年度所沢市教育委員会の事務事業に関する 

点検評価報告書について（教育総務課） 

○所沢市史ダイジェスト版増補改訂版の発行について（生涯学習推進センター） 

○第２１回所沢図書館まつりについて（所沢図書館） 

○「GIGAスクール構想＠TOKOROZAWA（TGS構想）」について 

（教育センター） 

 以下、質疑。 

（吉本委員） 

GIGAスクール構想のオンラインドリルについてですが、教科書採択と同じよ

うに、各社が持ち込んできた中から選定する、という形ではなく、ベネッセのも

のを使用することが既に決まっているということですか。 

 



 

 

（長谷川教育センター担当参事） 

  プロポーザル方式で、複数の業者の中から決まりました。 

（吉本委員） 

  教科書は、教育委員が選定に関わっています。大きな予算が必要となることな

ので、今後もこのような方法によって選定されるのか伺います。 

（長谷川教育センター担当参事） 

  プロポーザル方式での選定ですので、金額だけではなく、内容も見て判断され

たものです。今後５年間は継続して使用し、５年後に改めて選定を行います。 

（寺本委員） 

  オンラインドリルが、どの時間に、どれくらいの頻度で使用されたか、令和３

年度終了時に、学校別の集計結果を出してほしいと思います。傾向としてベテラ

ンの先生にとって、不得意な分野になると思うので、集計結果に学校間格差が見

られるようであれば、その格差をどのように解消していくか対策が必要だと思い

ます。 

（清水委員） 

  校内ＬＡＮ整備についてですが、使用しているのは光ファイバーケーブルですか。 

（德増教育センター主幹） 

  現状でも光ファイバーケーブルを使っています。今回の整備は、全ての教室に校

内ＬＡＮを広げるというものです。全ての教室に広げることで、使用台数が増加す

ることに伴い、回線の速度を上げる整備を進めていくことになります。 

（清水委員） 

  将来どのような仕様が標準になっていくのかという、先を見越した整備をしてい

ってほしいと思います。 

（宮本委員） 

  ＩＣＴの整備に関して、対応していくには先生方だけでは大変だと思うのですが、

サポートするようなスタッフの人員配置は検討されていますか。 

（長谷川教育センター担当参事） 

  現時点で新たな人員配置の予定はありませんが、学習支援員等を採用する際に、

そのような部分のサポートも条件にしていくことを検討しています。また、機器に

ついては、業者のサポートデスクを活用できるように体制を整えています。 



 

 

（宮本委員） 

  運用を始めると様々なことが発生して、サポートデスクの回答を待っている時間

が無いような状況も出てくると思うので、そのようなことも考えながら進めていた

だきたいと思います。 

（寺本委員） 

  ＩＣＴのような先端の分野に関しては、保護者や地域住民で詳しい方に学校のア

ドバイザーとして来てもらうなどの方法も検討してみると良いと思います。 

 

○新型コロナウイルス感染症への対応について（教育総務部・学校教育部） 

 以下、質疑。 

（中川教育長職務代理者） 

  本日、学校視察に行き、現場の対応の難しさについて話がありました。文部科学

省から通知が出ているものの、解釈が分かれる内容があり、市から通知が出せない

かという意見を伺いました。学校ごとの状況にも差があるので、なかなか難しいと

は思いますが、意志の統一が図れる何か良い方法がないものかと思いました。 

（寺本委員） 

  判断の分かれる具体的な例として、文部科学省の通知には、「家族に風邪症状が

ある場合は、自宅待機するように」と読み取れる内容がある一方で、医者にかかっ

たところ、コロナウイルスではないと判断された場合どうなるのか、というもので

す。保護者からすると、鼻水が少し出ているくらいでは、学校を休ませたり、仕事

を休んだりすることは難しい、となる場合もあると思います。統一した見解を通知

することが難しいのも分かります。学校医と相談しながら学校ごとに考えて良いの

かなど、校園長会や保健給食課等を通して、解釈の幅が早めに示されると学校現場

が立ち往生しなくて済むのではないかと思います。 

（関根学校教育部次長） 

  文部科学省からの通知を受けて、市教育委員会からも通知を出していますが、状

況の変化によって、一つの文言の解釈が変わってくるということが生じているのだ

と思います。ご意見のあった課題に関しては、改めて集約し、関係機関と連携して、

学校に通知できるように対応していきたいと思います。 

 



 

 

（清水委員） 

  学校視察において、国からの通知では、「風邪症状があるのなら登校しないよう

に」という大きなくくりで示されているので、学校現場は非常に苦慮しているとの

ことでした。容易ではないと思いますが、マスク着用のルールも含めて、市として

何か示すことができると学校は助かると思いました。 

（関根学校教育部次長） 

  保健所等関係機関の助言をいただきながら、検討していくことになると思います。 

（中川教育長職務代理者） 

  学校に一律の見解を伝えることは難しいと思いますので、個別に「このような場

合はどう判断したら良いですか」というように学校から相談して、それに対して回

答するという方法が良いと思います。 

 

１０ 議題    

●議案第１５号 所沢市パークゴルフ場の指定管理者の指定について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１６号 小・中学校液晶ディスプレイ外の取得について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１７号 学習者用コンピュータ用ＡＣアダプタ(Lenovo 社製)の取得に 

ついて【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

《休 憩 １４：４５～１５：００》 

 

 

 



 

 

●議案第１８号 令和２年度所沢市教育功労者の表彰について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第１９号 令和２年度教育委員会予算（１２月補正）について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

●議案第２０号 令和３年度教育委員会当初予算について【非公開】 

《削 除》 

※大岩教育長の採決により、出席委員全員が賛成し、原案どおり可決された。 

 

１１ 報告事項 

○市内中学生の事案について（学校教育課）【非公開】 

《削 除》 

１２ その他 

 ○今後の日程 

・教育委員会会議１１月定例会：１１月２５日（水）午後１時３０分 

               教育センター２階 教育機器室 

・教育懇談会：１１月２５日（水）午後３時 

       教育センター２階 大研修室 

・教育委員会会議１２月定例会：１２月２５日（金）午後１時３０分 

               市役所８階 大会議室 

 ・教育委員会会議１月定例会：１月２６日（火）教育センター 

 ・教育功労者表彰式：１月２６日（火）教育センター 

 ・教育委員会会議２月定例会：２月１２日（金） 

 ・学校視察：２月１２日（金） 

 ・教育委員会会議３月定例会：３月１５日（月） 

 

１３ 閉 会 午後４時２０分 


